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Классный час.

Тема «Люди разные нужны»!

Прозвища, клички широко распространены в школьной среде, особенно в подростковом периоде. Они являются причиной разногласий и раздоров школьников, создают трудности в общении, так как школьники часто оценивают их как обидные. За кличками и прозвищами стоят разные причины. Один приклеивает обидный ярлык своему товарищу, завидуя его успешности; другой самоутверждается за счет унижения более слабых и беззащитных сверстников, желая более выгодно выглядеть в глазах окружающих; третий таким образом мстит за собственное унижение. Дети, которые  постоянно подвергаются унижениям становятся либо агрессивными, либо замкнутыми, подавленными, постоянно пребывают в состоянии депрессии. Страшно, когда ребенок привыкает к унижению и воспринимает его как норму. Необходимо тем детям, которых постоянно унижают, помочь повысить самооценку. Тех кто самоутверждается за счет других, научить адекватным способам самоутверждения. 

Цель: учить детей терпимому отношению друг к другу, видеть в других хорошее, говорить друг другу хорошее, правильно вести себя в конфликтогенных ситуациях.

Оборудование: ватман, маркеры, воздушный шарик, стулья расставлены по кругу.

Ход классного часа.

1.Чтение  отрывка из сказки Г. Х. Андерсена «Дюймовочка» ( ситуация когда жук принес Дюймовочку на дерево и пригласил в гости насекомых).

2. Беседа: 

- А как вы думаете — красивая ли Дюймовочка?

- Так почему же насекомым она не понравилась?

Предполагается ответ: Дюймовочка на них не похожа. Они считают, что если кто-то на них не похож, то это смешно. И у нас тоже это часто вызывает злые насмешки.

- Приходилось ли вам когда-нибудь над кем-либо смеяться? Или слышать как другие над кем-либо смеются? Над чам именно?

- А смеялись ли над вами когда-нибудь? Над чем именно? Что вы испытывали в этот момент?

- А почему вам было больно , обидно, вы злились?

Предполагается ответ: часто смеются над тем, что изменить нельзя.

3. Упражнение «Можно и нельзя». (коллективная работа) (авторское).

Давайте определим над чем нельзя смеяться?

Вывешивается лист бумаги и записывается то, над чем обычно смеятюся. Говорят дети, учитель их инициирует, корректирует их ответы и записывает на листы.

 Можно и нельзя.

жадность

толстый, худой

завистливость

одежда и обувь

злобность

высокий, низкий

неряшливость

фамилия, имя

лень

физические недостатки

драчливость

над родителями и родственниками

рыжий, веснушки.

Давайте подчеркнем то, что изменить в себе невозможно, поэтому особенно больно когда над этим смеются. 

Подчеркиваются соответствующие признаки и ведется обсуждение. 

4.Упражнение  «Здавствуй, это я!» (авт. Н. С. Кураина)

В руках учителя большой, ярких воздушный шар. Учитель рассказывает о себе, о выпускниках, которыми гордится, о своей работе, увлечениях. Затем передает шар соседу слева и обращаясь к нему по имени, просит рассказать о себе хорошее, о достижениях, победах, увлечениях. Когда шарик возвращается, сделав круг, учитель делает вывод: «Какие хорошие ребята собрались в нашем классе! А хорошо ли мы узнали друг друга? Давайте поверим». Учитель передает шарик теперь уже соседу справа и говорит, обращаясь по имени (Петя), что ему хотелось бы подружиться с ним (Петей), потому что он (Петя) интересный человек. Он (Петя) увлекается.........(Называет то увлечение, которое называл сам Петя.)

Учитель следит за тем, чтобы играющие, обращаясь друг к другу произносили имя и смотрели в глаза друг к другу.

5. Упражнение  «Памятка для тех, кого обижают и обзывают». (коллективная работа).

Ученики вместе с учителем коллектино составляют памятку для тех ребят, которых обижают или обзывают. Ребята вносят свои предложения. Их записывают на большом ватмане маркерами. 

Роль учителя — инициировать ребят делать предложения наводящими вопросами, корректировать предложения учеников, помогать им формулировать их преложения.

Образец памятки.

1. Когда ты плачешь, вопишь или убегаешь, обидчик получает удовольствие и развлекается за твой счет. Смотри ему (ей) в глаза, держись прямо и уверенно. Спокойно уйди.

2. Постарайся не выходить из себя. Сохраняй спокойствие.

3. Говори медленно, четко и уверено.

4. Если к тебе пристают, постарайся не оставаться в одиночестве. Попроси друзей быть рядом.

5. Подумай, нельзя ли избежать встречи с обидчиком. Может быть, стоит выходить раньше или позже, выбрать другую дорогу.

6. Не бери с собой деньги или дорогие вещи и не хвастай ими. Если у тебя требуют деньги или вещи, скажи, что родители проверят, где они. Если у тебя что-то отобрали, не дерись. Расскажи об этом взрослым. Не нужно бояться правды.

7. Если тебе дали прозвище, нужно отреагировать неожиданно для обзывающего:

- никак не реагировать, игнорировать, не обращать внимания;

- можно согласиться  с прозвищем («дома меня тоже так называют»: теряется новизна прозвища и оно становится неинтересным);

- можно попробовать объясниться ( «Ты меня обижаешь», «Почему ты хочешь меня обитеть?», «Мне обидно это слышать». Это производит сильное впечатление, тот , кого хотели обидеть, оказывается выше обиды, смысл словестной агрессии пропадает).

8. Никогда не угрожай обидчику.

9. Не бойся признаться в том, что к тебе пристают. Лучше всего сказать об этом взрослым. Это не значит «ябедничать»! Если обидчика не остановить, ему может понравиться издеваться над другими людьми. В следующий раз пострадает кто-нибудь еще.

6.Подведение итогов и завершение занятия.

Учащиеся отвечают на вопросы:

1)что в занятии вам понравилось, а что нет?

2)Какие новые качества в себе вы открыли?

3)Какой главный вывод для себя сделали?

Игра «Аплодисменты по кругу» (авт. И. В. Стишенок)

Учитель говорит учащимся: «Мы хорошо поработали и теперь поблагодарим друг друга за работу аплодисментами. Аплодисменты будут звучать сначала тихо, а затем все громче и громче». Учитель начинает хлопать в ладоши, постепенно подходя к одному из учеников. Затем этот ученик выбирает из класса следующего, кому они аплодируют вдвоем. Третий выбирает четвертого и т. д. Последнему ученику аплодирует весь класс.
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Технологическая карта

классного часа «Люди разные нужны!»

	Этапы
	Назначение
	Содержание и формы проведения.
	Время (мин.)
	Материалы и оборудование

	I. Вступительный
	Создать настрой на совместную работу
	Вступительное слово учителя
	2 мин.
	

	II. Основной
	Вхождение в сказку.

Погружение в проблему.

Погружение в проблему.

Отработка навыков коммуникативного поведения.

Практическая групповая работа. Выработка стиля поведения.


	Чтение  отрывка из сказки

 Беседа

Упражнение «Можно и нельзя». 

Упражнение  «Здавствуй, это я!»

Упражнение  «Памятка для тех, кого обижают и обзывают».
	3 мин.

5 мин.

10 мин.

10 мин.

10 мин.


	Сборник сказок

Ватман и маркеры.

Воздушный шарик.

Ватман и маркеры.

	III. Подведение итогов
	Рефлексия.
	Учащиеся отвечают на вопросы

Игра «Аплодисменты по кругу» 


	3 мин.

2 мин.
	


